Concursul ,,Sfinx XXI”, ediţia a V-a

Mărişelu, 29 mai 2010

Clasa a VIII
1. Fie funcţia   f : R 
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 R,  f (x) = ax + b.  

Punctele A (1;5) şi B (– 2;– 1) aparţin graficului acestei funcţii.

a) Reprezentaţi grafic funcţia f, într-un sistem de axe perpendiculare xOy.

b) Determinaţi numerele reale a şi b.

c)Pentru a = 2 şi b = 3, determinaţi numerele reale x pentru care f(x) se află în intervalul 
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d)Aflaţi aria figurii formate de graficul funcţiei cu cele două axe de coordonate.

e) Punctele A(1;5), M(– 1; 1) şi P (– 3; 3) sunt coliniare ?

2. Determinaţi  x, y, z, t 
[image: image3.wmf]Î

 R, astfel încât:

x
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 – 19t + y
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 + z
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| – 3y =  10 x + y – 6z – 38 

Ioan Tuns, Mărişelu


3.O piramidă patrulateră regulată are muchia laterală congruentă cu muchia bazei şi aria laterală de 36
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a)  Aflaţi aria totală şi volumul piramidei.


b) Aflaţi distanţa de la centrul bazei la o muchie laterală.


c) Arătaţi că două muchii laterale opuse sunt perpendiculare.

Ileana Tîcu, Roşiorii de Vede

Notă:


Toate subiectele sunt obligatorii;


Fiecare subiect se va rezolva pe coală separată;


Timp de lucru , 2 ore.

Rezolvarea subiectelor de la clasa a VIII-a

1. a) se trasează graficul folosindu-ne de coordonatele celor două puncte date.

     b)   f : R 
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 R,  f (x) = ax + b.   A (1;5) 
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 şi B (– 2;– 1) 
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f(1) = 5, respectiv f (- 2) = – 1.

Rezultă sistemul:   
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 cu soluţia  a = 2 şi b = 3.

c) f(x) 
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, prin rezolvare se obţine x 
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d) Graficul este dreapta AB, figura este 
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 dreptunghic cu catetele de 3, respectiv  1, 5 unităţi.  Aria = 
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e) Prin înlocuire se verifică coliniaritatea.

      2. Expresia:  

x
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 – 19t + y
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| – 3y =  10 x + y – 6z – 38 se poate scrie astfel :  x
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| – 4y  –  10 x + 6z + 38 = 0, apoi: 

( x
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– 10 x  + 25 ) + (y
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– 4y  + 4) + (z
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 + 6z + 9) + | x
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 – 19t + y
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 + z
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|  = 0 

(x – 5 )² + ( y – 2)² + (z + 3)² + | x
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 – 19t + y
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| = 0

Rezultă:  x = 5;  y = 2;  z =  – 3 ; t = 2. 

3.a) A 
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, iar aria unui triunghi echilateral se află astfel:  A = 
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 Obţinem: A
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Se calculează înălţimea:  h = 3
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V = 
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b) VM-apotema, VM = 3
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, iar dacă notăm distanţa cerută cu d, avem: 
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, de unde după efectuarea calculelor avem:   d = 
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c) În 
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   AC = 6
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, iar în 
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 se verifică reciproca teoremei lui Pitagora.
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